
 

 حل التطبٌق رقم واحد:

نظرا لتساوي معدل الاهتلاك  5002تناقص سوف ٌصبح خطً خلال سنة منحن أمام حالة اهتلاك 

 5.2مقسوم على  000الخطً مع ناتج 

 

 دج020000=  = 5002قسط اهتلاك = 5002قسط اهتلاك وعلٌه 

 دج500000لنصف سنة فقطط =  5002ومنه قسط اهتلاك 

 VNC2004=VNC2005+A2005=691200+460800=1152000daإذن 

VNC2003=    =  =1920000 

VNC2002=    =  =3200000 

MA= =4000000 

 جدول الاهتلاك المتناقص

 MA A Somme A VNC المدة

2002 
2003 
2004 
2005 
2006 
2007 

4000000 
3200000 
1920000 
1920000 

691200 
230400 

800000 
1280000 

768000 
460800 
460800 
230400 

800000 
2080000 
2848000 
3308800 
3769600 
4000000 

3200000 
1920000 
1920000 

691200 
230400 

0 
 

 .1/7/2002فً  الآلة( تسجٌل قٌود اهتلاك والتنازل عن 2

وعلٌه قسط الاهتلاك ٌصف  2002التنازل تم فً متصف سنة خلاف لما هو موجود فً الجدول تبٌن ان 
 والقٌمة المحاسبٌة الصافٌة هً النصف + النصف

200  

500 

 مخصصات الاهتلاك.......
 اهتلاك التثبٌتات العٌنٌة

500000  

500000 

20 

500 

225 

 
 
 

50 

 صندوق
 اهتلاك التثبٌتات العٌنٌة

 نواقص القٌم عن التثبٌتات العٌنٌة
 صناعٌة دواتوأمعدات 

050000 

0209500 

00000 

 
 
 

0000000 

 .ولٌس نهاٌة السنة 0/2/5002تارٌخ العملٌتٌن هو  

 



 

 حل التمرٌن الثانً:

 المبلغ القابل للاهتلاك ٌساوي مبلغ الاهتلاك خارج الرسم

MA=2340000/1.17=2000000da 

 سنوات 2طرٌقة الاهتلاك المتزاٌد لمدة 

 جدول الاهتلاك

N MA T A ∑A VNC 

2008 2000000 1/15 133333.33 133333.33 1866666.66 

2009 2000000 2/15 266666.66 400000 1600000 

2010 2000000 3/15 400000 800000 1200000 

2011 2000000 4/15 533333.33 1333333.33 666666.66 

2012 2000000 5/15 666666.66 20000000 0 

 00/00/5000قٌود التسوٌة فً 

200  

500 

 مخصصات الاهتلاك.......
 اهتلاك التثبٌتات العٌنٌة

000000  

000000 

20 

500 

225 

 
 
 

50 

 صندوق
 اهتلاك التثبٌتات العٌنٌة

 نواقص القٌم عن التثبٌتات العٌنٌة
 نقلمعدات 

0000000 

000000 

500000 

 
 
 

5000000 

 

 :الخامس التمرٌنحل 

سنوات فإن الاهتلاك المتناقص سوف ٌصبح متزاٌد فً الأربع سنوات الأخٌرة لأن معدل  00أن المدة  بما

 %52=5.2* %00الاهتلاك المتناقص =  

 % 52=000/0معدل السنوات الأربعة الأخٌرة = 

 VNC2006=2458 x 4= 9832ومنه 

Am2009=9832/0.75=13109.333  

 

 

 



 

 ستممال الجدولنتبع نفس المنطق لا

N MA A Somme A VNC 

2001 55242.622 13810.655 13810.655 41431.967 

2002 41431.967 10357.99 24168.646 31073.975 

2003 31073.975 7768.493 31937.139 23305.48 

2004 23305.48 5826.37 37763.509 17479.111 

2005 17479.111 4369.778 42133.287 13109.333 

2006 13109.333 3277.333 45410.622 9832 

2007 9832 2458 47868.62 7374 

2008 7374 2458 50326.622 4916 

2009 4916 2458 52784.622 2458 

2010 2458 2458 55242.622 0 
 التمرٌن السادس:

 .دج للثلاثة أرباع الباقٌة لأن الربع المباع تم التنازل عنهMA 5000= 0020000عندنا 

 VNC2010=1050000 x 4/3=1400000وعلٌه 

 دج200000=0000000/5=5005و5000و5000ومنه قسط اهتلاك 

 700000x3=2100000بعد استبعاد الخسارة =  VNC2009إذن 

 دج5000000=000000+5000000قبل استبعاد الخسارة =  VNC2009إذن 

سط الاهتلاك للسنوات الثالتة الباقٌة دج  ٌعنً هذا أن ق000000وبما أن مبلغ خسارة القٌمة المقدر ب 

 دج000000دج ومنه نستنتج أن قسط الاهتلاك الأصل000000ًق فقد مقدر 5005و5000و5000

 VNC2008=MA2009=2400000+800000=3200000=إذن 

 دج0000000=000000+0500000ومنه اصل المبلغ =  

 دراسة الربع المباع:

 ٌمثل الربع الملً  أمٌد أنه 5000بما أن الربع المباع فً 

 الاهحلاكات المحراكمة إلى غاية جاريخ الحنازل
 ق م ص خسارة قٌمة اهتلاك متراكم قسط الاهتلاك مبلػ قابل للاهتلاك دورة

   000000 ـ  500000  500000  0000000  5000
5009  0000000  500000  000000  00777  000777    
   020000 ـ  222000  022000  252000  5000
0722  

020000   00077   000077   
525200 

القٌمة الباقٌة 
 بعد التنازل

 
 



 

 72/70/0722فً  Aللآلة هتلاك لاتسجٌل قٌد ا
200  

5002 
 أ غ ج -هتلاكات والمؤونات وخسائر القٌمةالامخصصات حـ/

  التثبٌتات العٌنٌة اهتلاك حـ/
02200  

02200 
 72/70/0722فً  قٌد التنازل

205    
500  
590  

 

 
 
 

50 
225   

 الجارٌةالحسابات البنوك  حـ/
  التثبٌتات العٌنٌة اهتلاك  حـ/

  حـ/ خسارة القٌمة عن معدات وأدوات صناعٌة
 التثبٌتات العٌنٌةحـ/                      

  حـ/فوائض القٌمة 
  تنازل عن آلة صناعٌة 

002000  
225200  
22000  

   

 
 
 

0000000   
25200    

 دج ويحم اسحرجاع خسائر القيمة نظرا لححقق ربح في بيغ الربغ 020111=0101111/2اهحلاك الثلاخ أرباع الباقية:
 12/20/0722فً  Aللآلة هتلاك لاتسجٌل قٌد ا

200 
 

5902 

 
5002 

 
20 

 أ غ ج -هتلاكات والمؤونات وخسائر القٌمةالامخصصات حـ/

 التثبٌتات العٌنٌةاهتلاك حـ/

 عن التثبٌتات العٌنٌةخسائر القٌمة 
   الاسترجاعات عن خسائر القٌمة  والمؤونات

252000 
 

552000 

 
252000 

 
552000 

 

 Bالحثبث 

 % 552.1=  21. × % 5.21 هعذل الاهتلاك الوتناقص =
 Bإػذاد جذول اهحلاك الحثبيث 

 AM A ∑A VNC السنة
700<  7000000>:<8 ;7:0007>>6 ;7:0007>>6 68<:000;:=7 
700= 68<:000;:=7 97>;=0<: 60:9;>009>6 >9:860<079 
700> >9:860<079 7>:96006 68:06000:>6 ;9>>00:9:9 
7060 ;9>>00:9:9 7080>09: 6::86>0:0>6 99;=6 
3122 99;=6 2417326236 6;>7=70876; 80<6=06=<: 
3123 80<6=06=<: 2134124166 6<>:760<6<9 709<=0<>6; 
3124 709<=0<>6; 2134124166 6=><;606687 6078>08>:= 
3125 6078>08>:= 2134124166 70000000:6 0 

 
 

 12/20/0722فً  Bللآلة هتلاك لاتسجٌل قٌد ا
200  

5002 
 أ غ ج -هتلاكات والمؤونات وخسائر القٌمةالامخصصات حـ/

  التثبٌتات العٌنٌة اهتلاك حـ/
00925.0052   

00925.0052 
 

 Cالتثبت 
 Cتلاك التثبٌت إعداد جدول اه

 AM A ∑A VNC السنة
.252 0222222 3.3.32.4    

.255 0222222 040404500    
 10/02/2100فً  Cتسجٌل قٌد الاهتلاك للآلة 

245  
.451 

 أ غ ج -حـ/مخصصات الاهتلاكات والمؤونات وخ ق
 حـ/اهتلاك التثبٌتات العٌنٌة  

501010211  
501010211 

 

 

 

 



 

 التمرٌن السابع:

 M1المادة الأولٌة 
  5212222=  5212×  5222= تكلفة شراء
  5222222=  5222×  5222=  سعر بٌع

  12222خسارة قٌمة = 
090  

202  
 مواد ولوازمحـ/ خسائر القٌمة عن مخزون 

                ج .أ –نات مؤوعن خسائر القٌمة و ال الاستؽلالإسترجاعات  / حـ
 خسارة القٌمةالؽاء 

50000  
50000 

 
 M2المادة الأولٌة 
  122222=  5222×  122= الباقٌة  M2المادة الأولٌة  تكلفة شراء
     500وحدة =  122الباقٌة =  M2المادة الأولٌة  سعر بٌع

   5000=   450000ـ  122222خسارة قٌمة = 
202  

090 
 أ ج - حـ/مخصصات الاهتلاكات والمؤونات و خسائر القٌمة

 مواد ولوازمحـ/ خسائر القٌمة عن مخزون                  
 خسارة القٌمةتكوٌن                 

2000  
2000 

 تموٌنات أخرى
 لا نسجل أي قٌد  2222.=  542222ـ  5222222 خسارة قٌمة =

 منتجات المصنعة
  5152222=  5422×  5512وحدة =  5512سعر بٌع  

213   

511  

 للتسيير الجاريحـ/الأعباء الاستثنائية 

 حـ/الونتجات الوصنعة                                     

43122   

43122  

 الغاء خسارة القٌمة
092  

202  
 منتجات مصنعةحـ/ خسائر القٌمة عن 

                ج .أ –نات مؤوعن خ ق و ال الاستؽلالإسترجاعات  / حـ
 خسارة القٌمةالؽاء 

000000  
000000 

 خسارة قٌمة لمخزونات مواد فً الخارج

202  
092 

 أ ج - حـ/مخصصات الاهتلاكات والمؤونات و خسائر القٌمة
 مواد ولوازمحـ/ خسائر القٌمة عن مخزون                  

 خسارة القٌمةتكوٌن                 

20000  
20000 

 أولية مخسنةمواد 
381  
0012 

 
 
 

 
 

024 
 
 

 هخزنةأولية مواد  حـ/
 حـ/ر ق م قابل للاسترجاع

 الفىاتير التً لن تصل إلى أصحابهاهىردو  حـ/
 381ترصيذ حـ/

 عذم وصىل فاتىرتين

012222 
32122 

 

 
 

1.2122 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 التمرٌن الثامن:

 255.المبلػ المسدد    255. خسارة القٌمة    252. خسارة القٌمة  ttcمبلػ الدٌن  الزبائن
 53112  52122 50222  00911 محمد

 51522  - %02نسبتها 0222.  01211 شٌخ
 1.212 - %12نسبتها 02222  91611 سهة

  22  01011   -  02601 رعد
 دج0077كان زبون مشكوك فٌه وبقً مشكوك فٌه وزادت خسارة قٌمته ب : الزبون محمد 

    20020=  02220 - 02977الرصٌد متضمن الرسم = 
  22000=  0.02 ÷ 20020الرصٌد خارج الرسم = 

  02200=  0.0×  22000=  5000خسارة القٌمة فً 
  5200=  00000ـ  02200خسارة القٌمة = زٌادة 
202   

090  
 ج أ –والمؤونات وخسائر القٌمة  الاهتلاكاتمخصصات حـ/ 

 خسائر القٌمة عن حسابات الزبائنحـ/                             
 محمد الزبونخسارة قٌمة  زٌادة

5200   
5200  

 زبون مشكوك فٌه وأصبح زبون مٌؤوس منه  وخسارته الحقٌقٌة أكبر من المتوقعة كان:الزبون شٌخ
 

 

 

 02000=  02000ـ  20500الرصٌد متضمن الرسم = 
 ذج50000 وهً خسارة فعلٌة أكبر من المتوقعة 00000=  0.02 ÷ 02000الرصٌد خارج الرسم = 

   2000=  0.02×  00000الرسم على القٌمة المضافة  
220  
090  
0022  

 

 
 
 

002  

 حـ/خسائر عن حسابات دائنة ؼٌر قابلة للتحصٌل
 خسارة القٌمة عن حسابات الزبائن

 الرسم على ق م محصل
 حـ/زبائن مشكوك فٌهم                                

 شٌخترصٌد حساب الزبون 

6000  
50000   
2000   

 
 
 

35100   

 كان زبون مشكوك فٌه وأصبح زبون مٌؤوس منه وخسارته الحقٌقٌة أقل من المتوقعة الزبونة سهة
 

 

 
 

   00920=  1.212ـ  90200الرصٌد متضمن الرسم = 
 دج00000وهً خسارة فعلٌة أصؽر من المتوقعة 02000=  0.02 ÷ 00920الرصٌد خارج الرسم = 

    2920=  0.02×  02000الرسم على القٌمة المضافة  
090  
0022  

 

 
 

002  
202  

 

 حـ/خسارة القٌمة عن حسابات الزبائن
 حـ/رسم على ق م محصل

 حـ/زبائن مشكوك فٌهم       
 أ ج  –حـ/استرجاعات الاستؽلال عن خ ق والمؤونات      

 سهةترصٌد حساب الزبون 

00000  
2920  

 
 

40950 
5000  

 : كان زبون عادي وأصبخ مشكوك فٌهرعدالزبونة 
 خسارة القٌمة

  21077=  02200ـ    00000
 الرصٌد متضمن الرسم 

 
 



 

 
 

  02000=  0.02 ÷ 25220الرصٌد خارج الرسم =

202 
 
 

002  

 
090 

 
 

000  

 ج أ –مخصصات الإهتلاكات والمؤونات وخسائر القٌمة حـ/ 
 خسائر القٌمة عن حسابات الزبائنحـ/                             

 رعد الزبونخسارة قٌمة تكوٌن 

 حـ/زبائن مشكوك فٌهم       
 رعدحـ/زبائن        

00200 
 
 

25220  

 
00200 

 
 

25220  

 كان زبون عادي وأصبح مٌؤوس منه: عٌسىالزبون 
   00200=  0.02 ÷  50202مبلػ الدٌن خارج الرسم = 

   x 1. = =0.1 5 00200الرسم على ق م = 

220  
0022  

 
 

000  

  حـ/خسائر عن حسابات دائنة ؼٌر قابلة للتحصٌل
 حـ/ ر ق م محصل

 زبائن حـ/                                     
 عٌسىترصٌد حساب الزبون 

00200  
0002  

 
 

50202   

 

 

 

 

 

 

 


